



# 山东城市建设职业学院 以建设类专业为主,今年不设选考科目限制

山东城市建设职业学院位于泉城济南,由山东省教育厅、山东省住房和城乡建设厅共管,山东省住房和城乡建设厅主管,其前身为创建于1980年的山东省城市建设学校。学院以“培育鲁班传人、建设美丽城市”为己任,是集全日制普通高职、继续教育为一体的公办高等职业院校。2016年被省教育厅评为“山东省技能型人才培养特色名校”,2019年被省教育厅评为山东省优质高等职业院校立项建设单位。

**问:**学院2020年招生计划如何安排?

**答:**2020年,学校面向山东、辽宁、内蒙古、河南、河北、山西、浙江、四川、广西、江西、安徽、陕西、青海、宁夏、甘肃等15个省

份招生三年制大专4200人。其中山东省3967人,省外233人。学校有单独招生、综合评价招生、春季高考和夏季高考。春季高考包括土建类、信息技术类、财经类、商贸类和农林果蔬类等五大类;夏季高考分为普通类、“3+2”专本贯通分段培养、艺术类、校企合作类和中外合作办学项目。

**问:**专业设置情况如何?

**答:**学院开设建筑设计类、土建施工类、建设管理类、建筑设备类、环境保护类等5大类40个专业,形成了以建设类专业为主,环保、轨道交通等相关专业协同发展的办学格局。

**问:**与往年比,今年招生有什么变化?

**答:**三个变化:一是今年山东省高考改革,实行3+3模式,学校不设选考科目限制。二是艺术类招生在展示艺术设计、建筑动画与模型制作和环境艺术设计的基础上,新增建筑设计和建筑装饰工程技术,共五个专业。三是增加了三个新专业:电子商务、建设项目信息化管理和消防工程技术。为适应现代城市建设快速发展,我院将不断丰富专业设置。

**问:**介绍下学院的“3+2”专本贯通专业设置情况。

**答:**学院与山东建筑大学和青岛理工大学合作,在园林工程技术、工程造价两个专业开展“3+2”专本贯通人才培养。

**问:**在考生专升本方面,学校有哪些相关的政策?

**答:**近年来,学校每年有200多名同学通过高等教育专升本考试录取本科院校,分别被青岛理工大学、山东交通学院、临沂大学、山东青年政治学院、潍坊学院、泰山学院、山东农业工程学院等十余所高校录取。另外,学院继续教育与国际交流处可以为学生提供自考助学、函授等多种形式的业余学习服务,通过学生自己的努力,获取成人高等教育本科文凭,也有部分学生考取了研究生继续深造;还可以联合国外友好合作院校为有志学生获取海外专升本、专升硕的机会。

# 济南工程职业技术学院 报考学院成绩前50的考生,实行免学费

济南工程职业技术学院是一所公办全日制高职,面向全国招生,学院下设12个二级学院,招生专业35个,全日制在校生1万余人。学院是全国职业院校学生管理50强,全国创新创业典型经验高校,山东省特色名校。学院师资力量雄厚,2019年招聘引进师资190余人,新上实验实训项目3千万元,竣工2.5万平方米实训大楼一栋,并入580亩技师学院一所,建成了建筑类、机电类、商贸类、环境艺术类、交通运输类、信息技术类六个专业群,服务区域经济优势明显。

学院注重产教融合,校企合作,建成校企共建校内实验室、实训基地219个,校外实训基地183个,办学紧紧依靠产业,服务产业,学院被评为山东省校企合作示范单位,山东省现代学徒制、教学质量诊改、教育信息化试点学校,近三年整体就业率99.13%,就业满

意度96.27%,毕业生张志伟获省十大创业之星称号。学院坚定不移地走内涵发展,特色发展之路,建设有特色,高水平优质高职,服务国家战略,融入区域发展。

**问:**学校2020年招生计划是如何安排的?

**答:**2020年学院招生计划4200人,其中3+2贯通培养计划80人,外省计划70人,校企合作计划100人,单独招生已完成计划1740人。根据高招改革的要求,招办建立了四年专业生源数据库,优势专业计划大,一般专业计划小,淘汰部分靠调剂的专业。

**问:**学校是否针对品学兼优的学生、贫困学生设有奖学金?是否有其他助学政策?

**答:**学院设有国家奖学金,国家励志奖学金,国家助学金,省政府奖学金,省政府励志奖学金,院长奖学金,优秀学生奖学金,优秀特困生奖学金,企业专项奖学金,创新创

业奖学金,一般从2000元至8000元不等,获取率达54.43%新生按国家政策规定可申请助学贷款,特殊情况建档立卡减免学费,学院设有多个勤工助学岗,食堂免收承包费,解决学生生活困难问题。

**问:**学院是否设有3+2贯通专业?录取情况如何?

**答:**学院建筑工程专业与青岛理工大学合作,工程造价专业与山东建筑大学合作,实施贯通培养,计划各40人,录取成绩在本科线上。

**问:**考生入学可否调专业?

**答:**根据教育部的文件规定,新生录取报到期间一律不准改专业,入学一年后,学籍管理规定可以申请,经学院批准,更改专业。

**问:**学生就业情况如何?

**答:**学院根据产业岗位、创新创业的要

求,对教育教学进行全面改革,加大了学生融入社会的生存教育,岗位定位更加精准,依托济南地域优势,形成以大中型企业为主,订单培养为辅的就业格局,实现就业顶岗一体化,就业率99.28%,就业质量名列同类院校前列。

**问:**今年是山东新高考政策实施的第一年,请问咱们学校在招生政策方面有哪些特别的亮点吗?

**答:**针对高招改革学院重新整合了专业群,调整淘汰部分专业,专业计划编制依据学院大数据,专业计划按优劣汰的原则,合理编制计划,依托产业配备师资,适当调整必修课和选修课,学分设置更加合理,实现分层次教学,今年是高招改革元年,学院对报考我院夏季高考成绩前50名的考生实行免学费。

# 烟台南山学院文化育人打造应用型人才培养摇篮

烟台南山学院是由国家大型企业集团南山控股投资兴办、教育部批准的全日制普通本科院校。学校秉持立德树人的育人宗旨,大力实施“文化兴校”战略,培养了大批高素质应用型人才,打造了先进文化育人品牌,成为胶东半岛特色鲜明的人才摇篮。2016年,获批为山东省民办高校优质特色发展奖励扶持第一层次学校。2017年,被山东省政府确定为硕士学位授予立项培育建设单位。2018年,被山东省人力资源和社会保障厅评为“山东省创新创业典型经验高校”。2019年,开始与青岛科技大学联合培养硕士研究生。

**依山傍海,环境优美,山风海韵,以文化人。**南山学院,山海之间,钟灵毓秀,斯文绵延。学校地处山东省龙口市,东临黄海,南依南山,西接渤海,北连蓬莱。南山校区紧邻国家5A级南山旅游景区,东海校区面向渤海之滨万亩黑松林。学校占地面积3028亩,建筑面积77.23万平方米,校园湖光粼粼、绿草茵茵,百花争艳、绿树成荫;富元广场,气势恢宏;文泽湖畔,鸟语花香;数十座文化雕塑雄伟耸立,数百盏华灯拱卫通衢大道,数千幅山海画卷遍布校园,感化学子润物无声。近3年,学校对公共区域、教学楼、图书馆、校史馆、公寓楼、行政楼等各区域环境进行全面升级建设。学校现代化教学文化设施一应俱全,设有图书馆,高标准体育场,庄重的国际会议中心,大剧院等。学校富元图书馆建筑面积近3.8万平方米,馆藏纸质图书200余万册,电子图书190余万种。在公共区域新建了10余个大型休息区,软座休闲椅温暖舒适、各类精美摆件赏心悦目。在走廊、楼梯、楼体等位置增加200多个导视牌,师生校园活动更加便利。对公寓楼进行全面改造,大学生学习生活环境更加整洁舒适,公寓文化气息更加浓厚。

**融合地域文化特征,创立“山海精神”核心文化内涵。**智者乐水,仁者乐山,南山学院,山海之间。学校坚守崇德尚智的优秀传统。以山比德,学校创办者满怀宽阔政治胸襟和浓厚人文情怀,高度重视党建和德育工作,倡导以优秀传统文化立德树人,孕育了“崇德向善、厚德载物”的山之精神。以水比智,倡导博学多能、兼容并包,重视学生的专业意识和实践能力的培养,孕育了“博学如海、学以致用”的海之精神。

学校所在地历史悠久,崇商重孝的文化源远流长,孝德观念深深植于民间传统。学校每年以当地具有地域特色、主题鲜明的文化品牌——“南山国际长寿文化节”“孝德文化节”为契机,大力开展孝德文化普及教育,大批组织学生赴南山敬老院等养老机构为老年人服务。让学生充分感受和体验传统孝德文化。以宣传和践行“南山修为七款”为抓手,开展全方位的德育教育,营造具有地域文化特色的养成教育环境。2016年至今,全校围绕“南山修为七款”开展演讲赛、辩论赛、南山修为七款优秀践行者评选活动,树立正面典型,发挥了榜样引领作用。紧密结合胶东半岛历史传统、名人故事

等内容,依托由全国道德模范刁娜等典型人物组成的孝德教育资源,合力构建学校、家庭、社区相结合的“三位一体”教育体系,形成全覆盖的育人“全媒体”网络,使得孝德教育无盲区。同时,学校通过成立大学生道德礼仪教育研究中心,设立孔子学堂,积极组织师生参观胶东革命烈士纪念馆等大型德育工程,积极营造具有地方特色的文化育人氛围。

**根植大型企业集团深厚文化底蕴,吸纳现代企业精神。**学校创办者——南山控股创业者,筚路蓝缕,砥砺前行,在40余年的创业发展中积淀形成了“忠诚 责任 勤奋 敬业”、“空谈误事 实干兴业”“不干则已 干必一流 追求发展永无止境”等为代表的南山精神。学校联袂南山控股,定制度、设奖励,每年请进60余名企业专家上讲台,年年走出去,年均派出20余名教师带薪下车间,培育“德技双馨”的教师文化;齐抓“思政课程”“课程思政”,纳入教师考核,培育富有“工匠精神”的专业文化;广泛开展校企合作订单培养、实习见习、联合科研等活动,培育蕴含“家国情怀”的实践文化;与南山控股集团旗下40余家企业签订“订单培养”协议,与一汽大众等8家企业开展校企共建专业合作,参考企业用人标准制定培养计划。浓厚的现代企业文化氛围浸润到师生的内心深处,为综合素质全面发展提供了不竭的精神动力。

**弘扬现代大学精神,春风化雨助力学子成才。**学校大力建设丰富的第二课堂,让学子找到精神的“家”,现有校级专业类社团227个,校级综合类社团67个,文体俱乐部50余个。通过组织丰富多彩的各级各类竞赛、文体活动、讲座、艺术节系列活动、拓展学生视野,促进学生身心健康和个性化发展。近三年,学生荣获省部级以上科技竞赛荣誉奖励387项,其中国家级荣誉奖励44项。

学校逐步完善“奖、助、贷、勤”资助体系,每年发放奖、助学金约1200万元,帮助8000余名学生申请到生源地助学贷款。特别设立董事长奖学金30万元,董事长助学金30万元。近3年,共有70余人获得国家奖学金,1800余人获得国家励志奖学金,270余人获得省政府励志奖学金,20余人获得省政府奖学金。累计有1万余人次获得国家和省政府的各类奖助学金。

南山学院依名山而立,援名师而教,揽全国各地莘莘学子而育之,在山海精神的滋润下,德才兼修、拼搏奋进,成长为国家和社会的栋梁之才。30多年来,烟台南山学院以文化人、以文育人,培养了近10万名德才兼备的高素质人才,为经济社会发展做出了重要贡献。

